



# Столица Республики Татарстан.



КАЗАНЬ



# Казань.

Город был основан не менее 1000 лет назад. Основанием для такой датировки является найденная во время раскопок на территории Казанского кремля чешская монета, датированная правлением св. Вацлава. Казань была основана как пограничная крепость на севере Волжской Булгарии. В XIII—XIV веках Казань переживает рост, становится важным торговым и политическим центром в составе Золотой Орды

# Казанское ханство.

*1438 году болгарская крепость была захвачена золотоордынским ханом Улу-Мухамеддом, город стал столицей Казанского ханства. Развивалось производство кожанных, гончарных изделий, оружия. Казань имела торговые связи с Москвой, Крымом, Турцией и другими регионами. Череда конфликтов с Московским княжеством в итоге привела к взятию Казани войсками Ивана Грозного в 1552 году, с последующим разрушением большей части города и переселением татар на болотистые берега озера Кабан, положив основ Старо-татарской слободы Казани. После окончательного подавления восстаний в Казанском крае у города началась новая эпоха в истории — в составе Российского государства.*



# XX век по наше время.

В XX веке город ожидали большие потрясения. Казань стала одним из центров революции, в 1918 за город в ходе гражданской войны велись ожесточённые бои. В 1920 был подписан Декрет об образовании Автономной Татарской Социалистической Советской Республики со столицей в Казани. В 1930-е годы началась интенсивная индустриализация города, сопровождавшаяся быстрым ростом населения. Были построены новые предприятия, введены в строй новые теплоэлектростанции. В годы Великой Отечественной войны в Казань были эвакуированы крупные заводы (в том числе Московский авиазавод имени С. П. Горбунова, Воронежский моторостроительный завод), перебросана часть Академии Наук СССР, промышленные предприятия были переведены на производство военной продукции для нужд фронта. После Великой Отечественной войны продолжилось активное развитие города, в 1979 население города превысило 1 миллион человек.



В 1990 город был объявлен  
столицей суверенной  
Республики Татарстан



# Численность.

1 138 823 чел.— постоянное население на 1 июля 2010 года (6-е место в РФ).

1 196 738 чел. — зарегистрированное население (1.01.2010). Территория города Казани занимает площадь 613,3 км<sup>2</sup>.

# Достопримечательности Казани.

**Мечеть Кул Шариф- одна из главных мусульманских мечетей республики Татарстан и Казани расположена на территории Казанского кремля.**



# Площадь Свободы

Площадь Свободы— главная площадь Казани. Она важна не только большим количеством архитектурных и исторических памятников, но и тем, что на ней расположены учреждения, играющие большую роль в жизни не только города, но и республики. Прежнее название — Театральная площадь. Современное название носит с 23 сентября 1924 года. На площади расположены следующие здания.



Татарский академический государственный театр оперы и балета имени Мусы Джалиля (1956, архитекторы Н. А. Скворцов, И. Г. Гайнутдинов).



# Образование.

Среднее образование города представлено 178 школами (из них 2 негосударственные), в том числе 36 гимназиями и 9 лицеями. Система дополнительного образования включает в себя 49 музыкальных, 10 художественных и 43 детско-юношеских спортивных школ. Систему профессионального образования города составляют ряд учреждений среднего профессионального образования: 28 профессионально-технических училищ, 15 техникумов и 10 средних специальных училищ. В городе действует 44 высших учебных заведений

# Главное здание КГТУ им. А. Н. Туполева.



# Главное здание КГУ.





# Спорт.

Казань является одним из самых развитых в спортивном плане городов России. Город примет Летнюю Универсиаду 2013 года и Чемпионат мира по футболу 2018 года, а также неоднократно становился местом проведения спортивных соревнований различного уровня. В 2009 году город также стал местом проведения Всероссийского форума «Россия — спортивная держава». В 2009 году Казань получила Национальную премию «Золотая команда России» в номинации «Спортивная столица».

Город является одним из лидеров по числу побед в различных видах спорта, в т.ч. по основным командным видам спорта (футбол, клуб «Рубин»; хоккей, клуб «Ак Барс»; волейболу, клуб «Зенит-Казань»; баскетбол, клуб «УНИКС»; хоккей с мячом, клуб «Динамо-Казань»; хоккей на траве, клуб «Динамо»; водное поло, клуб «Синтез»).



# Известные жители Казани.

В Казани родилось или работало множество людей, вписавших своё имя в мировую и российскую историю. В науке прежде всего известны создатель неевклидовой геометрии Николай Лобачевский, многочисленные представители Казанской химической школы (стоявшей у истоков органической химии), а также основатели медицинских школ. В искусстве большую славу приобрели Фёдор Шаляпин, а также русские поэты Каменев и Державин. В связи со значительными спортивными успехами в Казани появилось множество известных спортсменов и тренеров.